
· lteatlu tt rJt"ttlttu Fthtk Au fu Fttxu tk ;tu sKttJtt.u                               
3 2

(1) P (x) = 3+5x+x +x  ctnvw t’elttu Dtt;t 3 A.u
2

(2) rJtJtau tf Ntt"u tJttltkw mt*q t D=b - 4ac A.u

(3) 3,3,3,...mtbtt;k th `Ku te A.u

(4) cos 45° =  

· rJt"tt;t mttatkw ctltu ;tu he;tu gttdu gt rJtfjvt vtmt’k  fht.u

(5) Su   = 25 yltu Z = 25 ntgu t ;tt,u M = ...............  

   (A) 25           (B) 0              (C) 1             (D) 75

(6) P (A) + P(A) = ..................

   (A) 1             (B) 0              (C) -1            (D) 2

(7) mthFte he;tu atevtju tt 52 vt@ttlte :ttfu zebtt:k te yfu  vt@tkw ftZJttbttk ytJtu ;ttu ;tu vt@tkw ftZJttbttk ytJtu ;ttu ;tu vt@tkw jttjt hdk tlttu ctt’Nttn ntJu ttlte  

     mtCk ttJtltt ..............A.u

   (A) 1/13        (B) 1/26         (C) 1/52        (D) 3/26

(8) Su 17x + 23y = 40 yltu 23x + 17y = 80 ntgu t ;ttu x+y = ....................

    (A) 120         (B) 40            (C) 3             (D) 80

· rJt"ttlt mttatkw ctltu ;tu btsw ct Fttjte sdgtt vthw t.u

(9) Su mtbtefhKt 8x + 5k = 18 lttu yfu  Wfju t (1,0) ntgu t ;ttu K=.................

(10) rct’k yw tu (2,3) yltu (4,1) Jtaatlu tkw y;k th.................A.u
2 2

(11) tan  q�- sec  q�= ...............

(12) Su O flu YJttGt Jt;tGow ltu rct’k w P btt:k te 'thu ju tt mvtNtfo tu PA yltu PB Jtaatu 80°�lttu FtKw ttu hatt;ttu ntgu t ;tt,u Ð�POA = .................

· yfu  Jttfgt,Ntc’ fu ytfk ztbttk sJttct ytvtt.u

(13) R r*tsgttJttGt Jt;tGow lttu Jt;] ttNk t FtKq ttu P°�ntgu t ;ttu Jt;] ttNk tltkw Ht*u tVG fxu jtkw :ttgt?

(14) 7 mt.u bte.r*tsgttJttGt y"tdo ttGu tltkw DtltVG Ntt"u tt.u

(15) vttmttltu yfu Jtth Vfku Jttbttk ytJtu ;ttu yrJtCttsgt mtFk gtt btGJttlte mtCk ttJtltt fxu jte :ttgt?

(16) hbtNu t btau t B;tu ;tlu te mtCk ttJtltt 0.48 ntgu t ;tt,u hbtNu t btau t lt B;tu ;tlu te mtCk ttJtltt fxu jte?

                                

x

fwjt dtwKt & 80mtbtgt & 3 fjttf

rJtCttdt &  A

· lteatu ytvtju tt vtP{ lt lt.k  1 :te 16 ltt bttdk gtt btsw ct sJttct ytvtt.u                                                                 (16)
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rJtCttdt &  B

· lteatu ytvtju tt vtP{ lt lt.k  17 :te 26 ltt 40 :te 50 Ntc’tbu ttk bttdgtt btsw ct sJttct ytvtt.u  (’hfu ltt 2 dtKw t)                        (20)

· lteatultt vt{Plttulte dtKt;the fhe sJttct jtFttu.

(17) 3 + Ö2��yu ymtkbtugt mtkFgtt Au ;tu mttrct;t fhtu.

(18) yrJtCttsgt yJtgtJttulte he;t:te 12,72 yltu 120 lttu jt.mtt.y. yltu dtw.mtt.y. Nttu"ttu. 

(19) r}Dtt;t ctnwvt’eltt Ntwlgtlttu mthJttGtu -1/4 yltu Ntqlgtlttu dtwKttfth 1/4 ntugt ;tuJte r}Dtt;t ctnwvt’e btuGJttu.

(20) lteatu ytvtujt mtwhuFt mtbtefhKtgtwdbtlttu Wfujt yt’uNtlte he;tu Nttu"ttu.

     7x-15y-2 = 0 yltu x + 2y = 3 

                                           y:tJtt

 (20) mtwhuFt mtbtefhKt gtwdbt x+y = 5 yltu 2x - 3y-4 = 0 lttu Wfujt jttuvtlte he;tu Nttu"ttu.

(21) Su sec q�=13/12 ntugt ;ttu sin q�yltu�cot�q�lte dtKt;the fhtu.
2 2 2

(22) rfkbt;t Nttu"ttu & 2tan  45°�+�cos  30°�-sin  60°

y:tJtt

(22) 

 (23) 5 mtu.bte.r*tsgttJttGt Jt;twoGltt ftuE rctk’w P ytdtG 'tuhujt yuf mvtoNtf PQ fulY O bttk:te vtmtth :t;te huFttltu Q rctk’wyu Au’u

       Au.OQ = 12 mtu.bte. ntugt ;ttu PQ lte jtkcttE Nttu"ttu. 

y:tJtt

 (23) at;twMftuKt ABCD yuf Jt;twoGltu vtrhdt;t Au,;ttu mttrct;t fhtu fu AB + CD = AD + BC

(24) lteatulte bttrn;te 225 Jtes WvtfhKttultt ytgtwMgtlte (fjttftubttk) vt{tv;t bttrn;te 'NttoJtu Au.

  (25) yuf rltmthKte 'eJttjtltu yZujteltu yuJte he;tu dttuXJte Au,fu su:te lteatulttu Auztu 'eJttjt:te 2.5 btexh 'qh hnu yltu ;tulttu Wvthlttu Auztu 

        sbtelt:te 6 btexh Qkatu yuf cttheltu yzfu Au,;ttu rltmthKtelte jtkcttE mtu.bte.bttk Nttu"ttu  

(26) ctu _rbtf ygtwdbt "tlt vtqKttof mtkFgttytultt Jtdttoulttu mthJttGtu 290 ntugt,;ttu ctkltu mtkFgttytu Nttu"ttu.

y:tJtt
2

 (26) 2x  = 7x - 3 r}Dtt;t mtbtefhKtlttk ctes vtqKto Jtdtolte he;tu btuGJttu.
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tan q
1-cot q

cot q
1-tan q

+ = 1+sec q.cosec�q��mttrct;t fhtu.

ytgtwMgt (fjttftubttk)

     ytJt]r;t

0-20            20-40           40-60         60-80         80-100       100-120          

 10                  35               52               61               38               29         

          
 ;ttu WvtfhKttu ytgtwMgtlttu ctnwjtf ltffe fhtu.

rJtCttdt &  C

· lteatu ytvtju tt vtP{ lt lt.k  27 :te 34 ltt 60 :te 80 Ntc’tbu ttk btÚw tmth sJttct ytvtt.u  (’hfu ltt 3 dtKw t)                             (24)

· lteatultt vt{Plttult bttkdgtt vt{bttKtu dtKt;the fhe sJttct ytvttu 
3 2

(27) x  - 3x  + x + 2 su ctnwvt’e g(x) Jtzu Cttdt;ttk CttdtVG yltu NtuMt yltw_btu x-2 yltu 4-2x btGu Au,;ttu g(x) Nttu"ttu.

(28) 
1

x+4 = 
1

x-7
11-
30

, x�¹-4,7� ytvtujt mtbtefhKtltt ctes Nttu"ttu.
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(29) mtbttk;th `uKte 21,18,15,.....ltwk fgtw vt’ -81 nNtu? JtGe ftuE vt’ 0 nNtu ? mtfthKt sJttct ytvttu.

y:tJtt

 (29) mtbttk;th `uKtebttk a =4,d=2,s =-14 ytvtujt ntugt ;ttu n yltu a Nttu"ttu.n n

  (30) rctk’w (-4,6) yu rctk’wytu A(6,-10) yltu B(3,-8) ltu Suz;tt huFttFtkzltwk fgtt dtwKttu;thbttk rJtCttslt fhu ?

(31) lteatultwk ytJt]r;t rJt;thKt yuf "ttuhKtltt 30 rJt"tt:te oytulttk Jtslt ytvtujt Au.;ttu rJt"tt:te oytultt Jtsltlttu bt"gtm:t Nttu"ttu.

 (31) lteatultwk ftuMxf yuf rJtm;tthbttk 25 vtrhJtthltt Fttuhtflttu 'irltf Dthdt::twk Ftato ct;ttJtu Au.

    vt’-rJtatjtltlte he;tlttu Wvtgttudt fhe mthuhtNt Ftato Nttu"ttu. 

(32) mttrct;t fhtu fu Jt;twoGlte ctnthltt rctk’wbttk:te Jt;twoGltu 'tuhujtt mvtNtoftulte jtkcttE mtbttlt ntugt Au.

(33) ytf]r;tbttk yuf Jt;twoGltt at;tw:ttONt OPBQ lte yk;tdto;t attuhmt OABC Au. Su OA=20 mtubte ntugt ;ttu 'NttoJtujt hkdtelt vt{’uNtltwk 

        Htu*tVG Nttu"ttu.(p�=�3.14)

 

 (34) ltGtfth vt’t:tolte QkattE 2.4 mtu.bte. yltu Jgttmt 1.4 mtu.bte.Au.;tubtt:te ;tuxjte s QkattE yltu JgttmtJttGtu Ntkfw ftvte jtuJttbttk ytJtu   
2        ;ttu Jt"tujtt vt’t:toltwk fwjt vt]MXVG ltBfltt mtubte  bttk Nttu"ttu.

y:tJtt

(34) 6 mtubte,8 mtubte yltu 10 mtubte r*tsgttJttGw "tt;twltt dttuGtytultu ytudttGeltu yuf bttuxtu ltffh dttuGtu ctlttJtJttbttk ytJtu Au.;ttu yt 

        he;tu ctlt;tt dttuGtlte r*tsgtt Nttu"ttu.

                              y:tJtt 

  Jtslt (rf.dt{t)

     rJt"tt:te oytulte mtkFgtt

40-45       45-50      50-55         55-60        60-65       65-70        70-75          

2               3              8               6                6               3               2

'irltf Ftato (~.bttk)

vtrhJtthtulte mtkFgtt

100-150       150-200        200-250        250-300          300-350            

     4                   5                   12                  2                      2            

rJtCttdt &  D

· lteatu ytvtju tt vtP{ lt lt.k  35 :te 39 ltt 90 :te 120 Ntc’tbu ttk bttdgtt btsw ct sJttct ytvtt.u  (’hfu ltt 4 dtKw t)                       (20)

· lteatultt vt{Plttultt bttkdgtt vt{bttKtu dtKt;the fhe sJttct ytvttu. 

 (35) 6.5 mtubte jtkcttEltu huFttFtkz 'tuhe ;tultwk 3:4 dtwKttu;thbttk rJtCttslt fhtu.ctkltu Cttdt bttvttu yltu hatlttltt btw’Tt jtFttu.

y:tJtt

(35) 4 mtubte r*tsgttJttGt Jt;twoGltt subtlte Jtaatultt FtqKttltwk bttvt 60°�:ttgt ;tuJtt mvtNtoftu hattu.hatlttltt btw't jtFttu.
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(36) yuf ntuze lt’eltt mttbttvt{Jttnu 30 rf.bte yltu vt{Jttnlte r’Nttbttk 44 rf.bte.yk;th 10 fjttfbttk ftvtu Au.;tu ntuzeltu ;tu s lt’ebttk 40 

        rf.bte.mttbtt vt{Jttnu yltu 55 rf.bte. yk;th vt{Jttnlte r’Nttbttk ftvt;tt 13 fjttf suxjttu mtbtgt jttdtu Au.lt’eltt vt{Jttnlte yltu 

        ntuzelte Lzvt Nttu"ttu. 

y:tJtt

 (37) yuf mtwhuFt bttdto xtJth ;thV Sgt Au.xtJthlte xtuat vth 1 Jgtrf;t ,xtJth ;thV yatG Lzvt:te ytJt;te yuf bttuxhfthltt 

        yJtmtu"tftuKt ltwk bttvt 30°�lttuk"tu Au.6 mtuflz vtAe yt fthltt yJtmtu"tftuKtltwk bttvt 60°�:ttgt Au.;ttu fthltu xtJth mtw"te vtntuat;ttk 

        fuxjttu mtbtgt jttdtu?

(38) yuf Ntkfwltt yt ytzAu’lte r;tgtof QkattE 4 mtubte Au.;t:tt ;tultt Jt;twoGtfth Auztlte vtrhrbt;te 18 mtubte yltu 6 mtubte Au.;ttu Ntkfwltt 

       ytzAu’lte Jt_mtvttxeltwk Htu*tVG ;t:tt Ntkfwltt ytzAu’ltwk DtltVG ytvtujtt yufbtbttk Nttu"ttu.  

  Ntkfwltt ytzAu’lte Jt_mtvttxe yltu Ntkfwltt ytzAu’ltwk DtltVG ctkltultt bttvt mthFtt nNtu?;tulte mt;gt;tt atattou.
2 2 2

(39) D�POR�bttk Ð�Q=90�Au ;ttu mttrct;t fhtu fu PQ  + QR  = PR
      y:tJtt
 
(39) ctu mtbt~vt r*tftuKtltt Htu*tVGlttu dtwKttu;th ;tubtlte yltw~vt cttswytultt dtwKttu;thltt Jtdto cthtcth ntugt Au.
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